



A'
TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'
 ENGEDELMÉVEL.

Költ *Bétsben*, Pünköst - Havának
 (Májusnak) 31-dik napján, 1793-dik
 Elztendőben.

Hádi Környülállások.

Eppen most érkezett *Bétsbe*, *Stipsits*
 Májor érdemes Hazánkfia, Hg *Koburgtól*,
 azzal az igen örvendetes hírral, hogy a'
 Frantzia Tábort, melly *Valenciennes* Vára
 megett, *Famarsnál* feküdt, el-foglalta Vitéz
 Seregünk, és sok ágyúkat is nyert. — Ma,
 dél tájban meg fog hordoztatni
 a' Kurir Úr *Béts* Városának nevezetesebb
 útzáin.

Igen tüzes ütközet esett Gróf *Wurmser'*
 Serege, és a' Frantziák között. — A' dolog
 D d d így

így történt: *Custine* Frantzia Generális már régtől fogva abban törte a' fejét, mi módon jöhetne ő Seregé el a' *Moguntziába* szorított Frantziáknak segítségére, kiket a' Császári, Prullzus, Szász, és Haffzus Seregek mindenfelől körül vettek. — Előbb a' *Rajna*-vizén, *Fort Louisa*nál — melly Erösség *Strafsburg*, és *Spira* Városok között fekszik, amához 4, ehez pedig 9 mérföldnyire — tette meg a' próbát, a' hol jó hajókkal, mellyekre hid volt már csinálva, a' *Rajna*' jobb partján, *Fort Louisa*val által-ellenben fekvő *See-lingen* Helység felé jött, irtóztató nagy ágyúzással. De Gróf *Wolkenstein* Generálisunk, az alatta lévő Agyúsokkal, *Thurn*' Batalionjával, Nádorispányunk' Huszáraival, és Császár' Dragonyossaiival, olly derekasan viselte magát, hogy szégyen szemre visszavonták magokat a' Frantziák, minekutánna Agyúsaink egy hajójoknak a' farát el lötték, más hajókat pedig mindenestől fogva a' *Rajnába* süllyesztették; és leg-alább is 150 Ember' kár esett benne. — De a' mi a' *Rajna*n el nem sült: azt a' szárazon, *Landau* Vára, és a' *Rajna* között akarták ki-pótolni, 's ott szándékoztak magokat Seregeinket keresztül venni. E' végre, Májusnak 17-ikén reggeli 4 órakor, *Landau* Varából egyhány ezer Frantziáság; a' *Weissenburg*-nál fekvő Frantzia Sereg pedig egészén fel-kerekedett, 's *Rheinzabern*' táján, közel a' *Rajna*hoz meg-támadta elől álló Katonáinkat, kiknek segítségekre mindég új meg új szakaszok küldetnek, *Kloster-Hambach*hoz nem régen szállott táborunkból. (*Kloster-Ham*

Hambach, *Landau* Várához egy, *Spirához* pedig két mértföldnyire fekszik.)

Említett előálló Katonáinkat Gen. *Hoöze* vezérelte. Jelen volt a' verekezésben Gen. *Weszáros* is a' Nádor Ispány' Huzárjainak, és *Waldek* Dragonyossainak egy szakasszával. — A' *Landau* Vára felől jött Frantziáknál sokkal tüzesebbek voltak azok; kik *Weissenburgból* jöttek.

Ezeknek első sora valóban vitézül viselte magát; de még is vitézebb Katonáink által vissza- veretett. — A' második sor Frantziáság, még felesebb számmal volt; mint az első; és csak hamar el vette két ágyunkat. El akarta fogni Gr. *Gyulay* Sámuel Bat.ját is; de ez hirtelen négy-szegbe állott; 's nem csak meg mentette magát; hanem még diadalmaskodott is: mert két Kompániái neki menvén; bajonétjaikkal, a' két nyertt ágyukat vivő Frantziáknak: ize-rentsésen vilíza vették tőlük a' prédát.

Más négy ágyukat is vették volt el az új Frantziák, a' Hg *Conde'* vezérlése alatt lévő Frantzia Ki-költöztték' Seregétől; melly tüstént széllyel szaladt előttök; de Nádor-Ispányunk' Regementjébéli Oberster B. *Ott*; Vitéz Huzárjaival rajtok hajtott, 's vissza hozta a' négy ágyút; 3 munitziós szekerekkel együtt. — El-estek részünkről ezen verekezésben: a' *Gyulai'* Reg. jéből Májor *Schöffmann*; a' Tsászár' Dragonyossai között B. *Hönig* Kapitány; a' Nádor-Ispány' Huzárjai között *Szentgyörgyi* Fő Hadnagy; 29 köz Huzárokkal, és 27 lovakkal együtt. — —

25 Huzárjaink el fogattak; és a' Tsászári

D d d a

Dra:

Dragonyos Reg. béli Oberfilieut. Gr. *Klenau* — Sebbe estek: a' Szerviai szabad Sereg-
hől *Skoekovich* Kapitány, és *Andreovich*
Zászlótartó. — Rabságunkba estek a' Fran-
tziák közül 26 egészséges, és 18 sebes Ka-
tonák. Nyertünk 1 dobot, és 11 puskákat.

Moguntzia Városának vivásáról, azt
írják némelly újabb magános tudósítások,
hogy az ahoz való kezdés, Májusnak 26-
dika' tájára határozottatott; és hogy az is
ki van már előre tsinálva: hány napokig
tartson mindenkor ugyan azon erőben a'
vivás. Száz négy ezer különbkülönbféle
ágyú-lövések vagynak t. i. ki-fzámlálva 8
napokra, melly szerént esik minden napra
13000 lövés: hat ezer, 6—8 fontos (golyó-
bisú) ágyúkból; három ezer, 14—24 fonto-
sokból; két ezer öt száz, 48 fontosokból;
és ezer öt száz bombik. — Már Májusnak
16 dikán olly közel voltak a' Prusszusok'
Batteriáik *Máintz*hoz, hogy a' 12 fontos
golyóbisok béjárták a' Várost.

Condé Vára eránt, olly tudósítást vett
a' Frantzia Nti Gyűlés a' maga Kommisszá-
riusaitól, hogy nem soká lehet azt már
meg-tartani.

Bayonne *) Városából, következő
értelmű tudósítást botsátottak a' Frantzia

*) *Bayonne*, Frantzia Országának *Gasconia*
nevű Tartományában fekszik, a' nagy
tenger' partján, *la Dour* nevű folyó-
viznél. Spanyol Ország' széléhez csak 3,
de Páris Városához leg-ulább is fekszik
száz mértföldnyire.

Nemzeti Gyűléshez Májusnak 2. dikán, a' Kommisszáriusai:

„Hogy ide érkezünk, nagy mozgásban találtuk a' Népet. Mindenfelé fegyverkezett ez, minthogy a' *Spanyolok* bé - rontottak Országunkba, 's reá ütöttek táborunkra, melly feküdt a' *Pireneus* hegyek' tövében, *Sar* helység' mezőségén. Vezérünk (Spanyol származású lévén) által - állott a' Spanyolokhoz; hanem tsak hamar meg - adta az árrát hite - szegettségének: mert midőn éppen ölelni akarta volna a' Spanyol Vezért, által - üttetett egy Frantzia Katona által. — Egész táborunkat el - foglalták a' Spanyolok, sátorainkat el - égették, a' mit el - vihettek magokkal, mindent el - vittek, 2 ágyúinkal együtt; 's azzal vissza vonták magokat.“

Úgy irják *Madridból*, hogy az egész *Roussilloni* Grófságot el foglalták Fr. Országban a' Spanyolok, melly nyereség, annál foganatosabb: mivelhogy ennél fogva a' Királyt kívánó, 's magokban is nagy erővel lévő Frantziák könnyen egyesíthetik magokat a' Spanyolokkal.

Mivel a' Spanyol széleken nem vőlt elegendő ágyúja a' Frantzia Seregek: parantsolta a' Nti Gyűlés, hogy szedessenek le a' tornyokból minden harangok, vitesse nek *Toulouse* Városába, 's ott öntessenek ágyúk belőlök.

Laval Montmorency Hertzeg, azzal a' hírrel küldetett *Pétorsbürgből* *Bétsbe*, hogy a' Frantziák ellen rendeltt *Orosz* hajós Sereg tengerre szállott immár.

Nagy.

Nagy - Britannia, 65-re szaporította a' maga első nagyszágú hadi hajóinak számát, mellyek, Fr. Ország ellen mennek. — *Hocham* tengeri Vezér, elindult már Májusnak 11-dikén, a' közép tengerre, *Britannia* nevezetű száz ágyús hajón, más négy öteg hajókkal, és Fregátokkal.

Egy *Londoni* tudósítás szerént, melly költ Májusnak 18-dikán, parancsolatot vett az ott fel - állított Frantzia Ki - költözttek' Serege, hogy más napra készen legyen; mert vitetni fog hajókon *Ostendu* felé, a' hová még több lovasok, és ágyúk is fognak szállítani. Gróf *de la Chartre*, az említett Ki - költözttek' Vezérijek. Egy Legénynek egy silling a' napi zsoldja.

Azt írják *Petersburgból*, hogy az Orosz Tsászárné nem csak vizen, hanem szárazon is fog fegyveres erőt küldeni Frantzia Ország ellen; és ebbéli maga' meg - határozását tudtára adta már Kurir által a' *N. Britanniai* Udvarnak is.

A' *Saarbrückeni* Hertzegnek, és a' Fiának minden lovait el - vitték a' Frantziák, Május' 14-dikén *Neukirchenből*. Tsak egy pezen múlt, hogy keleptzésekbe nem kerítették az örökös Hertzeget is; hanem az örökös Hertzegnét, Udvari Dámáival, és hét fő Emberekkel együtt, el - vitték *Saarbrückenből*.

Elegves Tudósítások.

Dánia, és *Svéd Ország* abban állapodtak meg, hogy a' magok kereskedéseknek virágoztatása végett, ezentúl is szintúgy szállítassanak gabonát *Frantzia Országba*, valamint

mint szállítottak ez előtt; 's költsönös segítségvel legyenek egymáshoz, tengeri szabadságoknak sérelem nélkül való fenn-tartásában. — Ebbéli magok' meghatározásokat ezen két Országoknak, nem ellenzi *Nagy-Britannia*; mellynek adta is már több rendbéli példáit. A' mint t. i. *Koppenhágából* írják, meg-állítottak ugyan az Anglusok közelébb egy Dániai gabonás hajót, melly Frantzia Országának *Bordeaux* (*Burdegala*) nevű Városába szándékozott; de ismét elbotsátották azt. Szabadon botsátattak más Dániai hajók is, mellyek az Anglus ki-kötő helyekbe vitettek vólt bé.

Az Orosz Tsászárné, egy arany kardot ajándékozott az *Artésiai Grófnak* (Néhai *XVI. Lajos'* második testvér Öttsének), mellyre következő irás vagon metzve: *Avec Dieu, pour le Roi.* (Istennel, a' Királyért.) Ezen kívül, kalap-gömbnek való gyémántot, és egész ládátska drágaságokat.

Májusnak 8-dikán, *Dánia'* fő Városába — *Koppenhágába* — érkezett az *Artésiai Gróf*, két Frantzia Gavallérokkal, 's néhány Orosz Katona Tisztekkel; de nem Királyi Hertzeg, hanem tsak Frantzia Tiszt-nevezet alatt. Az ott lévő Orosz Követ — *Báró Krüdener* — által meg-hordoztatott a' Kir. Palotában. A' Korona Örököse' Feleségének szobáiban találta a' Kir. Familiát, melly az alatt, hogy a' több részét nézegette vólt az *Artésiai Gróf* a' Kir. lakó Helynek, fel-kelt ebéd-től. Minekutánna mintegy fél óráig beszéllgetett vólna a' Kir. Familiával;

meg-

mez-nézegette a' Kir. Istállókat, és azt a' helyet, a' hol a' hajókat szokták tsinálni. Egy Vendégfogadóban hált, 's más nap reggel *Helsingoer* Városa felé vette útját, mellynek ki-kötő helyében készen várta egy Orosz hajó. Onnan, *Londonba* szándékozott.

A' hires Gróf *Pototzki*, a' ki Marsallja vala a' Lengyel Gyűlésnek, Orosz Birodalom' Szenátorjává tétetett a' Tsászárné által: mivelhogy jobbára minden jószágai azon a' részben fekszenek, mellyet közelébb szakasztott el Lengyel Országtól az Orosz Tsászárné, 's kaptsoit a' maga Birodalmához.

Az *Angliai* Parlamentomon való igazítás' dolga, megént fel került az Ország-Gyűlése' második Táblájánál, Máj. 7-dikén. Minnekatánna ezen Reformátciónak mind ellene, mind mellette, több rendbéli nyomos Beszédok tartattak volna ez úttal is: fel szólalt végre *Pitt* Minister, 's azt mondotta, hogy ő szivessen kívánja a' reformátziót; de olyat, melly erőssítse inkább a' Konstitutiót, nem pedig olyat, melly ezt fundamentomostól fei-forgassa. Nagy jó mellett — *így szólla továbbá* — valamelly kistsin rosszat inkább el lehet szenvedni: hogy sem mint nagyobb jónak kétszéges reménysége alatt meg fosszuk magunkat azon Jótól, mellynek most birtokában vagyunk.

— *Frantzia Ország.*

A' néhai *Aureliánusi* Hertzeg — kiről irtuk vala, hogy ámbár nagy fertáttya vólt a' Jakobinusoknak; és a' Nti Gyűlésnek is, *Egalité* nevezet alatt, Tagja: még is csak ugyan

ugyan el-vitetett *Marsiliába* — Májusnak 7-dikén tizáltatott az odavaló Törvényfűzék eleibe. A' melly kérdésekre tartozott felelni, tárgyazták azok a' Revoluzziótól fogva való maga - viselését, gondolkozása' módját, tzimboráskodását, és különösen azon környülállásokat, mellyek közelebbről szolgáltattak gyanúságot arra, mintha ő Királyságra, vagy Diktátorságra vágyódott volna, előb *Mirabóval*, annakutánna pedig *Dümüriével* fogván ez eránt a' dolgot. — *Egalité* Úr, minden kérdésekre *Nemmel* felelt állhatatossan. — Kérdőre vonatott annakutánna a' 13 esztendő s Fia is. *Ha vallyon Pátriota é? Jobb szeret-é a' mostani Konstituzió szerént Polgár lenni, mint szeretett volna az előbbeni Igazgatás alatt Hertzeg maradni?* — Nem tudott egyebet tenni a' meg-szorúltt Iffjatska, hanem tsak *ekhözta* feleleteiben a' Birák' kérdéseiket. — Következő nap, maga eleibe hívatta a' Törvényfűzék *Egalité*nak a' Feleségét, és néhai Hertzeg *Bourbon-Contit.* — Harmadik napon, az a' Fia szóllítottatott elő *Egalité* Úrnak, a' ki *Olafz* Országban katonáskodott volt. — Hov valami támadás ne történyen: 460 Nemzeti Gárdisták, 's egy tsomó rendszeréntvaló Katonaság kísérték ezen nevezetes foglyokat a' Törvényfűzék eleibe.

Minekutánna meg-állította volna a' N. Gyűlés az új Konstituziónak előljáró tzikkelyeit, mellyekben bé-foglaltatnak az emberi jusok, és polgári kötelességek: hozzá fogott Máj. 10-dikén az úgy nevezett Fr. Közöns. Társaság' tulajdonképpenvaló Konstituziójára.

jának meg-határozásához, 's első tizkellyé tette: „A' Frantzia Közönséges - Társaság, egy meg-izaggathatatlan Egész. — A' 2-dik, 3-dik, 4-dik, és 5-dik Tizkelyek, Május' 15-dikén születtek - meg. — Második Tizkely: Az egész Frantzia Földnek, Departementokra (bizonyos szakaszokra) való felosztása továbbra is meg-marad. 3.) Meg-maradnak a' Departementokaak mostani határai is. Ha mindazáltal két vagy több Departementoknak Lakosai, jobb és természetesebb el-intézését kívánnák a' magok határjaiknak: jelensék kívánságjokat a' Nti Gyűlésnek, 's ez mindekor tellyesítheti azt. 4.) Minden Departementben fog egy Közöns. Kormányzék fel-állittatni. 5.) A' Közöns. Kormányzék, 's a' Municipálitások (így nevezetnek a' kisebb Szakaszoknak Kormányzékkeik) között, lessz egy Közép-Kormányzék. — Az egész Konstituzionak el-készítésére, hét hónapokat kívánt rendeltetni *Condorcet* a' Gyűlés által, 's ezt javasolta, hogy ki kell választani a' jövő Novemberben minden Departementtel, a' maga Képviselőit: hadd jelenhessenek-meg ezek *Párisban* Decembernek első napjára, 's formálhassanak új Nti Gyűlést. — „Azzal vádolnak Titeket (így szólott *Condorcet* a' Gyűlés' Tagjaihoz), hogy Ti mindent a' magatok képzelődése szerént, tsupán magános hasznatokért tselekeztek; tsáfollyátok-meg ezt a' rágalmazást. Frantzia Orizág' Ellenségei sokat biznak, az itt uralkodó rendeletienséghez: tegyétek közelvalóvá azt az idő-pontot, mellyben nem állhat-fenn több-

töb-

többé a' rendeletlenség. Frantzia Országának, egy meg - szaggathatatlan szabad Státusnak kell lenni ezentúl. Az egész Közönséges-Társaságra ki-terjedő köz-hatalom (mellyet gyakorol a' N. Gyűlés) gyenge; a' Haza, veszedelmekben forog; 's inna nagyon, hogy a' Departementok naponként magoktól tselekeznek mindent, nem különben, mint-ha ugyan különös Státusok volnának. — Ne engedjétek szokássá válni ezen tselekedések' módját a' Departementoknak. " — *Condorcet*' javallására szinte ráá állott volna a' Gyűlés, hanemha egy Tag találkozott volna, a' ki tüzessen kikelt *Condorcet* ellen, Haza-árúlónak nevezvén őtet, úgymint a' kinek tanátsadása dezertzióra (el-pártolásra) késztet. „A' ki, úgymond, nem mért részt venni az új Konstituzio' fel-állításában: elmehet; de mi meg maradunk a' helyünkön.“

A' mit *Condorcet* mondott a' Departementokról, hogy t. i. magoktól kezdenek tsinálni mindent; bizonyítják ennek igazságát az itt következő három rendbéli történetek is:

Aureliánum Városából egy szoknyás Deputátzió jelent-meg Máj. 12-dikén a' Nti Gyűlés előtt, 's panaszolta a' több Polgár-Affzonyoknak is neveikben, mitsoda kegyetlenségek követődnek-el az ő Férjeiken. — „Az Anyák, Feleségek, 's Polgár-Affzonyok — mondá a' Szószólló — kívánnyák ti tölletek az ő Férjeiket, Fijaikat, Attyaikat, Rokonaikat, Barátjaikat, és Polgár-társaikat, kik közzül némellyek éjtszakának idején hirtzoltattak el Kedvesseik mellől fegyveres erő



erő által a' tömlőtzőkbe, nem lévén semmi tekintet idejekre, vagy beteges állapotjukra; mások, saját házaiknál raboskodnak, kétség kívül azért: mivel már nem fértek volna a' tömlőtzőkbe. Az egész Város lántzon vagyon. Hat hete már, hogy nem szabad az Embernek úgy követni rendes munkáját, mint annakelőtte; három személy nem eredhet szóba egymással, mert mindjárt ott a' nyakán a' rabságra kárheztató parantsolat. Hol van hát a' szabadság, mellyel beannünket anyyira biztattatok? " 's a' t.

Lyon (Lugdunum) Városából négy száz Gatyások (*Sansculottes*) mentek a' Nemzet-Gyűléséhez azzal a' panasszal, hogy az ő Városokbéli Jakobinusok okvetetlen szándékoznak fel-állítani a' Revoluzion. Törvény-széket, akár haggya azt helybe a' N. Gyűlés, akár sem; a' fő-vevő eszköz (*Guillotine*) mindég kézben áll; 's 12 vagy 15 száz Polgárok, egy szempillantásban se lehetnek bátorságosok, a' magok' életek felől. — *Chaffey*, a' ki fel-olvasta ezen panaszt, kérte a' Gyűlést, hogy a' Jakobinusok' gondolkozása 's érzése' módjának közelébből való ki-tanulása végett, hallgatná-meg azon Beszédet, mellyet egy *Lyon*i Jakobinus tartott a' *Párisi* Jakobinusok' Társaságában: „A' Revoluzionális Törvény-szék — így szólla a' *Lyon*i Jakobinus — nem egész tökéletesegű eszköz. A' velünk egyet értett része a' Gyűlésnek, el nem háríthatja a' közönséges veszedelmet; meg van az félig szédítve; semmit se tehet az, mi nállunk nélkül. — Polgárok! Szabad nevezet ruházódik reátok; 's a-

's azonban nyomorúság' rabjai vagytok. —
 Teak a' sok böltselkedő értekezéseket hal-
 latják veletek, 's ti el-bámúltok a' szép
 beszédekre. Ti itt lármát ütöttetek; pedig
 a' Revoluzió' plánumait titokban kell tar-
 tani. Én, *Lyonból* való Revoluzionális
 Katona vagyok; vér nélkül végre nem
 hajthatok semmi revoluziót, 's egy Katona
 Ember minden nagy meg-indulás nélkül
 ontja a' vért. Gyilkosnak fognak engem'
 mondani; de tudok én egy jó eszközt min-
 den rágalmazás ellen. Ez a' Rágalmazóknak
 ki-irtása. "

(A' Nti Gyűlés semmivé tett minden
 rendeléseket, mellyek lettek *Lyonban*, a'
 Revoluzionális - Törvényzék' fel-állításá-
 eránt.)

A' melly Kommisszáriusokat a' *Drome-*
vizéről, és a' *Rhone (Rhodanus)* vize' tor-
 kolatjáról nevezett Departementekbe küldött
 a' Nti Gyűlés, azt irták azok Máj. 4-dikén
Párisba, hogy *Marseille* Városa' Szakasszai
 szenvedhetetlen Diktátorságot kezdtek üzni;
 olly Törvényzékét állítotván-fel, melly,
 minden más Törvényzékre való appellálás
 nélkül itél. Egy Szakassza a' Városnak,
 reájok rontott éjtszaka a' Nemzet. Gyűlési
 Kommisszáriusokra; meg-visgáltatta minden
 irásaikat, 's parantsolta nékiük, hogy 24
 óra alatt ki-takarodjanak a' Városból. "

Generális *Miazinski*, kinek neve esme-
 retes már a' *Dümúrié'* Históriajából, halálra
 ítéltetett Máj. 17-dikén *Párisban* a' Revolu-
 zionális Törvényzék által. A' Birák' elő-
 adások szerént, abból áll néki minden vétke,
 hogy

hogy *Dümúrié* egy Levelet irt hozzá *St. Amandból*, mellyben kívánnya tőle, hogy a' N. Gyűlésnek négy Kommisszáriusait, és a' Had Minisrt — *Bournonvillet* — fogassa el; egyszersmind halálos büntetés alatt parantsollya néki, hogy indúllyon *Lille* Vára felé, Seregeinek egy részé el mennyen bé abba, keresse fel ottan *Düval*; 's előmutatván néki az ő (*Dümúrié*) Levelét; mondja-meg, hogy ha míg el nem mentek onnan a' Nuzti Gyűlés' Kommisszáriusi: el kellene őket fogatni, *Orchies*be vüetni, 's a' kintset fel kellene kuporítani. — Kövekezendő ki-sejezésekkel végezte *Dümúrié*, Generális *Miazinski*hoz bötstött Levelét: „Ölelem kedves *Miazinski*”, 's bízom hozzá; és Seregeihez. “

Miazinski válaszfolt *Dümúrié*' Levelére April. 2-dikán, 's igézte néki, hogy készebb meg-halni, mint parantsolatját nem tellyesíteni; a' minthogy el is vütte egyg Ofztálylyát a' maga Seregének *Lille* Vára alá. — Ezekért lett halára ítélletését hogy megértette *Miazinski*, következendő értelmű Irását intézte a' Nti Gyűléshez: „Mondottam már én azt, 's mondom még egygzer, hogy én a' *Dümúrié*' titkos forralásában nem részesültem; hanem nagyon közel vóltam ő hozzá, 's tudom leg-titkosabb gondolatait is. Én tehát igen nyomos dolgokat közölhetek a' Nemzet' Képvüselöivel. Mivel nem tudok jól frantziáú: három napot kívánok magam' meg-igazítására. Három napokig való elhalasztása a' ki-végezterésmet, nem kegyelem. Még terhesíti az a' halálos büntetést; kézi

kész vagyok mindazáltal el-szenvedni azt, Frantzia Ország' háfznáért."

A' Nii Gyűlés hajlott *Miazinski'* kívánására, 's mindjárt küldött hozzá két Kommisszáriusokat maga kebeléből, a' kik halának-meg, mitsoda ki nyilatkoztatni valója vagyon *Miazinskinak*. Eggy óra múlva, villza-tértek a' Kommisszáriusok a' Gyűlésbe, 's mondták, hogy fedezett-fel titkokat ő előttök igen is *Miazinski*, de olyakat, melyeket nem engedne-meg nékiek az okosság, a' Hallgatók' jelenlétében el-beszélleni. A' Gyűlés tehát azt végezte, hogy közöllyék, a' mit hallottak, a' Közjóra ügyelő Deputázióval; és ez tegye-fel azt irásba, maga vélekedésével egygyütt.

(*G. Miazinski*, Lengyel Országból vette származását; most 45 esztendőss.)

A' *Párisi* leg-újjabb tudósítások szerént, eggy új Kommisszió állítatott-fel, mellynek 12 Tagjai kötelesek lesznek, a' naponként nevedő zenebonáskodásoknak okait ki-nyomozni.

B é t s.

Valamint tavaly-esztendőben *Budán*, igen nevezetessé lett az által, a' különben is fényes Ürnapi Protzeffzió, hogy személyyesen jelen vóltak azon a' Magyarok' Királya 's Királynéja: úgy itt is különösen nevezetessé tette tegnap, a' nagy pompával tartott Ürnapi Protzeffziót, egyebek között az is, hogy minekutánna sok esztendőktől fogva nem látott már a' *Bétsi Nép Római Tsálszár-nét*, hasonló protzeffziékon: látott tegnap örvendezve. Látta azon a' Fels. Tsálszárnis,

Leo

Leopold Nádor-ispány, 's *Jósef Fő* Hertzegekkel; és *Clementina*, 's *Amália Fő* Hertzegekkel; és *Clementina*, 's *Amália Fő* Hertzegekkel; és *Clementina*, 's *Amália Fő* Hertzegekkel. Affzonyokkal együtt, kik mindnyájan tegnap előtt jöttek bé mulató helyeikből a' Városba, ezen tisztelet-tétel' kedvéért. Sok Magyar Urak, és Affzonyok is díszeskedtek a' protzezzión, Nemzeti drága köntösökben. — A' sok Tzéhek, reggeli négy óra tájban kezdték már járni az útszákát záfzlóssan. Kilentz óra tájban indult meg pedig a' nagy protzezzió, 's 12 órakor végződött. Különb-nél különb drága záfzlókat lehetett látni ezen sz. tzeremonia' alkalmatosságával.

A' belső Városi Teátrumokról ismét nem bizonyos, ha meg-maradnak é az előbbeni lábón, vagy nem? — *Vigánók* nem véte-tődnek fel itten, a' Teátrumi Tántzolók' Társaságába: mivel botránkoztatónak talál-tott *Vigánók*' öltözködése-módja.

Egy *Alsó-Ausztriai* Báró, igen hosszú, és temérdek vastagságú, mintegy 16 mázszás ökröt küldött ö Felségének ajándékban. Ezen ajándék-marha' számára különös állás készített a' Városon kívül, mellyről ingyen láthatta minden, a' kinek tetszett.

J e l e n t é s.

Jelentjük az érdemes Olvasóknak, hogy a' jövő fél ezrtendőre való 5 forint elő-pénzt ne terheltesse nek jó idején fel küldeni ilyen tizim alatt: *An die K. K. Obrist Hofpostamts-Zeitungs-expedition. Pro Magyar Hírmondó, a Vienne.* — Neveiket, és a' posta-utat, mellyen leg-alkalmasabban vehetik Újsá-gunkat, méltóztassanak világossan meg-írati.

=====